

В диссертационный совет Д 212.196.02  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., профессора Болвачева А. И. на диссертационную работу  
Айрапетяна Арут Амуревича на тему: «Оценка деятельности  
международных финансовых центров в современных условиях»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и  
кредит**

Айрапетян Арут Амуревич, 1989 г.р., гражданин России, в 2012 г. с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по специальности «Финансы и кредит». В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре «Финансы и цены». В 2015 г. закончил аспирантуру и с 2019 г. прикреплен к кафедре финансов и цен ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Являясь аспирантом и соискателем кафедры финансов и цен, Айрапетян А.А. подготовил диссертационную работу, имеющую существенное значение для российской финансовой системы и экономики. Выбранная автором тема исследования весьма актуальна и востребована, поскольку в современных условиях международные финансовые центры являются основой для инновационного развития национальных экономик и проектных подходов модернизации инструментов финансовых рынков.

В процессе работы над диссертационным исследованием Айрапетян Арут Амуревич проявил себя как квалифицированный, ответственный и творческий исследователь, продемонстрировав способность к самостоятельной научной работе. Системное мышление Айрапетяна А.А. позволяет глубоко и полно анализировать отечественную и иностранную научную литературу.

туру, статистический и фактологический материал, грамотно обосновывать заключения и выводы, предлагать аргументированные и конструктивные решения.

В период обучения в аспирантуре Айрапетян А.А. являлся председателем Совета молодых ученых ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», где успешно выполнял задачи по созданию условий для развития научно-исследовательской деятельности и содействию профессиональному росту молодых ученых университета.

Также соискатель ученой степени работал в финансовом департаменте в ООО «Управляющая компания РМХ», что позволило использовать в исследовании результаты практической деятельности в области оценки финансовых ресурсов, институтов и инструментов финансового рынка.

Диссертация Айрапетяна АрутА АмуроВича является целостной и содержательной научной работой, подготовленной на высоком теоретическом уровне, обладающей элементами научной новизны и практической значимостью.

Несомненную ценность для экономической науки представляют: авторское определение международного финансового центра; разработка комплексного подхода к классификации международных финансовых центров на основе системы финансовых и экономических критерии; формирование системы экзогенных и эндогенных рисков функционирования международных финансовых центров, а также определение методов управления рисками; выявление и систематизация этапов становления и эволюции международных финансовых центров; разработка моделей финансовой и биржевой оценки международных финансовых центров; оценка перспектив формирования международного финансового центра в России с учетом имеющихся рисков.

Разработанные в ходе диссертационного исследования практические рекомендации могут быть использованы органами власти Российской Федерации и бизнес-сообществом для решения вопросов при реализации концепций, программ и стратегий по формированию и развитию МФЦ в России.

Результаты научной работы Айрапетяна А.А. апробированы на международных и всероссийских научно-практических конференциях и опубликованы в 13 работах общим объемом 4,5 п.л., в том числе 8 статей в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Таким образом, диссертация Айрапетяна АрутА АмуроВича соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам соискатель может быть рекомендован к защите по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель



Болвачев Алексей Ильич  
Доктор экономических наук, профессор,  
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»,  
кафедра финансов и цен, профессор  
117997, Россия, Москва, Стремянный пер., д. 36  
тел.: +7 (499) 237-94-36  
e-mail: Bolvachev.AI@rea.ru

«17» июня 2019 г.

